18.

19,

20.

Klockorna U och R gick bé&da fel. Den ena klockan gick
4 minuter fOre och den andra gick 4 minuter efter ratt

tid. Hur mycket var en rattvisande klocka d& bussen av-
gick?

(1) D& bussen avgick visade klockan U 11.09. Skillnaden
i tid mellan de ba&da klockorna var 8 minuter.

(2) Bussen avgick 5 minuter efter det att klockan U
visat 11.04. Vid avgéngen visade klockan R 11.17.

Tillrédcklig information f&r 1l8sningen erhalls

) men ej i (2)

) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

(
(
(
(

N

och (2) var foér sig
genom de bada pastdendena

moOQw
|fDHI—'I—'E—‘

Hur manga personer l&dste ett nummer av Dagens Nyheter
under en viss dag?

(1) Av Aftonbladets 1 135 000 l&sare l&dste 21 procent
aven Dagens Nyheter under den aktuella dagen.

(2) Av Dagens Nyheters l&sare laste 27 procent &ven
Aftonbladet under den aktuella dagen.

Tillracklig information f&r ldsningen erh&lls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (l) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E e]J genom de bada péastaendena

I ett cykellopp startade 100 personer. Hur ménga start-
ande kom i m&l1?

(1) Om 1/3 av dem som kom i mal, hade brutit och half-
ten av dem som brot hade kommit i ma&l, skulle an-
talet som kom 1 mal &nd& ha varit ofdridndrat.

(2) Om de som kom 1 m&l hade varit 30 fler, skulle an-
talet som kom 1 m&l ha Skat med 50 procent.

Tillrédcklig information f6r ldsningen erhéalls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(L) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de béda pastdendena

mO Qo
,(D (ol ol S
.

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR,
8222
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UNIVERSITETS- OCH HOGSKOLEAMBETET 1982 -10-30
Hogskoleprov DELPROV 2: NOG
Anvisningar

Varje uppgift inleds med en fraga. Direfter foljer tva pastien-
den, (1) och (2), som innehaller olika slags information. Upp-
giften ar att avgora hur mycket information som behovs for
att btesvara fragan. Uppgifterna besvaras genom att du anger
vilket eller vilka av pastiendena du behover anvinda. Prova
noggrant de olika svarsforslagen innan du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i (1) men eji(2) = Den information som ges i (1) ar tillracklig. Enbart informa-
tionen i (2) ricker inte till.

B i(2) men eji(1) = Den information som ges i (2) ar tillracklig. Enbart informa-
tionen i (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att f4 tillricklig information méaste man anvin-
da bade pastiende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ej tillracklig
information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom bada
var for sig innehéller tillrackligt mycket information.

E ej genom de bida pastiendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2)
kan man f3 tillricklig information.

Ovningsexempel

Hur manga fler koppar kaffe far man av en burk om man mins-
kar kaffetillsatsen fran 7 gram till 6 gram per kopp?

(1) Kaffet i burkenricker till precis 60 koppar om man berik-
nar 7 gram per kopp.

(2) Burken innehéller 420 gram kaffe.
Tillricklig information for 16sningen erhélls
i(1)meneji(2)

i(2)meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pastiendena

mg O

Informationen i (1) ricker for att besvara frégan, Informationen i
(2) ar ocksa tillracklig. Svarsforslag D ar alltsd ratt. Om uppgiften D
hade ingatt i provet skulle du ha skrivit s& hir p4 svarsblanketten.

Skriv alla svar pa svarsblanketten.
Skriv tydligt.
Om Du inte kan lésa en uppgift bor Du inda besvara uppgiften genom att

forsoka bedoma vilket svarsforslag som verkar bist eller rimligast.
Inget poingavdrag sker om Du svarar fel.

Pa nista sida borjar provet som innehéller 20 uppgifter.
PROVTID: 40 minuter
VAND INTE BLAD FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Hur gamla dr Ulla och Joakim? 15. En 80 km lang resa skulle féretas med bil dels pé
huvudled och dels p& védg som inte var huvudled.,Hur

(1) Ulla &r 13 génger sa& gammal som Joakim. ldng tid tog resan som féretogs utan avbrott?

(2) Joakim och Ulla &r tillsammans 42 &r. (1) Precis halva vé&gstrédckan var huvudled och den

genomsnittliga hastigheten déar var 100 km/h.

Tillracklig information fdr 1ldsningen erhdlls . Farden p& icke huvudled tog 30 minuter.

A i (l) men ej i (2) ‘ (2) Bilisten anvénde 6 minuter kortare tid for férden

B i (2) men ej i (1) . pd huvudled jamfort med farden pé& icke huvudled.

C 1 (1) tillsammans med (2)

D 1 (1) och (2) var for sig Tillrdcklig information f8r ld8sningen erhalls

E ej genom de bada pastéendena

) men ej i (2)

) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
En bonde sé&lde nédgra kycklingar. Hur ménga kycklingar )
e

och (2) var for sig
hade bonden fore forsdljningen?

HO QW
Im R el e

(1) Efter forsdljningen av 10 kycklingar, aterstod tre
fjdrdedelar av vad han hade fran bdrjan.

16. P& gardar i Sverige med en &kerareal over tva hektar
(2) Bonden salde 10 kycklingar vilket var 25 procent fanns det &r 1978 totalt 1 8392 000 ndtkreatur, varav
mer an vantat. 718 000 kor. Hur stor andel av gardarna hade kor?

Tillracklig information for ldsningen erhalls (1) 61 procent av gardarna hade ndtkreatur.
A 1 (1) men ej i (2) (2) 38 procent av ndtkreaturen var kor.
B i (2) men ej i (1)
C i (1) tillsammans med (2) Tillrdcklig information for 1ldsningen erhélls
D i (1) och (2) var for sig
E ej genom de bada pastéendena A i (1) men ej 1 (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var £f£br sig
Ndr vi blir &ldre Okar andelen fett i kroppen pa be- E ej genom de bada péastdendena

kostnad av vatten och cellmassa. Hur stor andel av
kroppsvikten hos en genomsnittlig 70-aring bestér av

fett?
B 17. I en liten samling handskrifter &r varje skrift i ge-
(1) 53 procent av kroppsvikten hos en genomsnittlig nomsnitt viard 40 000 kr. Hur manga handskrifter ingéar
70-&ring utgdrs av vatten. 70 procent av kropps- i samlingen?
vikten hos en genomsnittlig 70-&ring bestar av
annat an fett. (1) Om samlingen utdkas med ytterligare tvé handskrift-
er, sammanlagt v&rda 130 000 kr, kommer varje
(2) Av kroppsvikten hos en genomsnittlig 70-&ring &r skrift i samlingen att i genomsnitt vara vérde
53 procent vatten, 12 procent cellmassa, 5 pro- ’ 45 000 kr.

cent benmineral och resten fett.

. (2) Om tre handskrifter, tillsammans varda 95 000 kr,
TlllFaCi’illg information for 1(':'15ningen Bl"hl%].lS avyttpas Stigep det genomsnittliga vardet pé de
kvarvarande skrifterna till 45 000 kr.
men ej i (2)

men. &) 4 (1) Tillrdcklig information for ldsningen erhalls

(1)
(2)
(1) tillsammans med (2)
(1) och (2) var for sig
e

men ej i (2)
genom de b&da pastadendena

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

moOQw>
Im o

(
(
(
(

N

och (2) wvar for sig

HOOQW®
Im O o
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13,

14,

Rektangelns sidor har l&ngden 4a respektive a. Kvad-
ratens sidor har langden 2a. Hur stor &r rektangelns
area uttryckt i kvadratcentimeter?

(1) Kvadratens area &r 16 cm?2.

(2) Rektangelns omkrets &r 4 cm langre &n kvadratens
omkrets.

Tillrdcklig information f6r lGsningen erhdlls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bdda pastdendena

HOOm®
|m (ol = S

Under &lgjakten f&lldes i ett jaktomrdde vuxna tjurar,
vuxna kor och kalvar. Hur ménga &lgar falldes totalt i

I en sparbdssa fanns mynt i valbrerna 1 krona, 50 dre,
25 dre, 10 6re och 5 6re. Hur ménga 25-6ringar fanns
det i sparbtssan?

jaktomrddet under Jakttiden?

(1) H&lften av alla skjutna &lgar var vuxna djur.

(2) Under &lgjakten f&lldes 1 100 kalvar. Fler vuxna
tjurar an vuxna kor f&lldes.

Tillracklig information for lGsningen erhalls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C 1 (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de badda pastaendena

8222

(1) Sammanlagt fanns det 48 kr i sparbdssan.

(2) Vardet av 25-0ringarna var h&lften av de reste-
rande myntens sammanlagda varde.

Tillracklig information for ldsningen erhalls

A 1 (l) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastdendena

Enligt en sdgen skall man i Tyskland under 1400-talet
ha hittat ett gediget silverstycke som vagde 20 ton.
Antag att s&dgnen &r sann och att silverstycket bestod
av rent silver. Hur stor volym hade stycket?

(1) 1 dm® silver vager 10,5 kg.

(2) 2 dm® silver viager 21 ganger s& mycket som en liter
vatten. En liter vatten vager 1 000 g.

Tillracklig information for ldsningen erhdlls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

[

(
(
(
( och (2) var for sig

genom de bé&da péstdendena

HOOQWw
Im He b b e

I en vé@gkorsning som passeras av Overvdgande tung tra-
fik rédknades alla langtradare under ett dygn. Hur ménga
lédngtradare hade passerat vigkorsningen under detta
dygns atta forsta timmar?

(1) Efter 10 timmar hade 290 lé&ngtradare passerat.
(2) Efter 15 timmar hade 530 l&ngtradare passerat.
Tillr&cklig information f6r ldosningen erhélls

men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

e

(
(
(
( och (2) var for sig

genom de bada pastaendena

HOOQW®
|m e
.
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Jorden bildades fO0r 4 450 miljoner ar sedan. Definitiva
bevis fér liv kan dateras 3 500 miljoner &r tillbaka.
Dinosaurier, déggdjur, fiskar och faglar har levat olika
lédnge p& jorden. Vilken av dessa upptradde forst pa
Jorden?

(1) Faglarna upptradde fore ddggdjuren men efter bade
dinosaurierna och fiskarna.

(2) Dinosaurierna upptradde efter fiskarna men fére
b&de daggdjuren och féglarna.

Tillrédcklig information f6r 1ldsningen erhélls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

R

(
(
(
( och (2) var for sig

genom de b&da pastaendena

HOOQm»P
Im ol O o

En 16ntagare hade oftré&ndrad bruttomé&pnadslén under ett
ar. Hur stor var bruttoldnen under &ret?

(1) Under &rets 8 fdrsta ménader sparade ldontagaren 10
procent av bruttoldnen, dvs sparandet var 600 kr/
manad.

(2) Under de 4 sista manaderna férbrukade ldntagaren
50 procent av bruttolénen och sparade 10 procent.

Tillrdcklig information f&6r lGsningen erhalls

) men ej i (2)
) men ej i (1)
) tillsammans med (2)
) och (2) var f0r sig
e

HOO®E®
‘m e O

I en kortlek &r hjarter och ruter rdda kort och spader
och kltver svarta kort. Ur en kortlek drogs 12 kort.
Hur manga ruter drogs?

(1) 2/3 av de dragna korten var rdda. Bland de dragna
korten fanns sdval hjarter som ruter.

(2) Lika mé&nga spader och kldver drogs. Bland de dragna
korten fanns tre génger s& manga ruter som hjarter.

Tillracklig information f&r l8sningen erhéalls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

N N

(
(
(
( och (2) var for sig

genom de bada péastéendena

el @@ W vl
Im R
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10.

11.

12.

De som har en léng utbildningstid och d&refter en god
loneutveckling har vid 45 ars &lder samlat ihop en
stdrre ATP-fordran &n l&ginkomsttagaren som bdrjat
arbeta vid 19 &rs &lder. Hur ménga génger stdrre pen-
sionsfordran har héginkomsttagaren samlat ihop jémfort

med ldginkomsttagaren vid 65 ars alder?

(1) HBginkomsttagarens pensionsfordran &r 1,56 génger
s& stor som laginkomsttagarens.

(2) L&ginkomsttagarens pensionsfordran &r 64/100 av
hoginkomsttagarens.

Tillrdcklig information f&r lésningen erhélls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

N

(
(
(
( och (2) var for sig

genom de bada pastaendena

moOw
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Antalet samtalsmarkeringar for automatisk telefontrafik
redovisas &rligen. Hur manga samtalsmarkeringar regist-
rerades under ar 19727

(1) Indextalet for antalet markeringar &r 1867 var
133,4 med 1964 som basdr (index=100).

(2) Antalet markeringar tkade med 3 388 miljoner mel-
lan &dren 1967 och 1872.

Tillracklig information fdr ldsningen erhalls

) men ej i (2)

) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

L
(
(
(

=

och (2) var for sig
genom de badda pastéendena

mo QW
|m el e

Hur stor folkmangd hade Sverige vid &rsskiftet 1877/787

(1) Dbdstalet 1978 var 10,85 déda per 1 000 invénare
berdknat p& folkmdngden vid arsskiftet 1877/78.

(2) Ar 1978 var antalet levandefddda 83 248, dvs fo-
delsetalet var 11,28 fidda per 1 000 invénare be-
rdknat pa& folkméngden vid arsskiftet 1877/78.

Tillrdcklig information f&r ldsningen erhalls

) men ej i (2)

} men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

(
(
(
(

N

och (2) var f£6r sig
genom de bada pastdendena

HO QW
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